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ВСТУП 

Актуальність теми. Охорона флористичного різноманіття є однією 

з найбільш актуальних проблем сучасності. Антропічний вплив на 

фітоценози призводить до збіднення флористичного складу, зменшення 

ареалів та зникнення видів. Поряд із збереженням популяцій рідкісних 

видів в природі важливою складовою цієї проблеми є збагачення 

культурної флори шляхом інтродукції окремих видів зокрема 

представників роду Lonicera L.  

Сьогодні відсутні відомості про вивчення видів роду Lonicera L. в 

умовах Поділля, зокрема не досліджувалась хорологія видів, еколого-

ценотичні особливості місцезростань [2, 38]. Існують відомості 

фрагментарного характеру по вивчено особливості інтродукції видів в 

Україні. Вирощування видів роду Lonicera в Україні започатковано в 

XVIII столітті. Першими осередками інтродукції видів цього роду в нашій 

країні були присадибні парки, садівничі фірми та ботанічні сади. В наш 

час в Україні вирощується близько 90 види роду Lonicera, що становить 

41,5% світового різноманіття видів цього роду. У зв’язку з цим вивчення 

видів роду Lonicera в природі Поділля та культурі в Україні є актуальним 

завданням [2, 38]. 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи – з’ясувати біологічні 

особливості видів роду Lonicera в умовах Поділля, їх географічне 

поширення та розробити рекомендації щодо використання у фітодизайні.  

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:  

 проаналізувати історію роду Lonicera в Україні  

 вивчити особливості поширення видів роду Lonicera в умовах 

Поділля;  

 визначити еколого-фітоценотичні особливості видів роду Lonicera в 

умовах Поділля;  
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 вивчити особливості онтогенезу видів роду Lonicera в умовах 

Поділля;  

 розробити рекомендації щодо розширення використання 

представників роду Lonicera у фітодизайні  

Об’єкт дослідження ‒ біологічні особливості, видів роду Lonicera.  

Предмет дослідження ‒ представники роду Lonicera в в умовах 

Поділля  

Методи дослідження – статистичні, флористичні, фітоценотичні, 

фітосозологічні, інтродукційні, хорологічні. 

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше проведено 

комплексне дослідження видів рослин роду Lonicera в умовах Поділля. 

Встановлено місця поширення роду Lonicera в умовах Поділля та 

розроблено рекомендації щодо використання представників роду Lonicera 

в зеленому будівництві.  

Апробація результатів: Основні результати досліджень 

доповідались на науковій конференції молодих вчених КПНУ ім Івана 

Огієнка із темою доповіді: «Географічне поширення l. xylosteum у флорі 

Поділля» у 2021 році. 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна робота є самостійним 

завершеним дослідженням, виконаним в період з 2019 по 2021 рік. 

Автором проведено експедиційні, стаціонарні, польові та лабораторні 

дослідження. Самостійно проаналізовано та узагальнено літературні 

джерела з даної теми обґрунтовано теоретичні положення, сформульовано 

висновки.  

Структура і обсяг кваліфікаційної роботи. Вона складається зі 

вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Текст роботи викладено на 64 сторінках і містить 7 таблиць, 2 

схеми і 12 рисунків. Список літератури включає 56 джерел, в тому числі 6 

іноземних. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведено узагальнююче дослідження представників роду Lonicera 

L. та їх використання в умовах Поділля. Встановлено географічне 

поширення та здійснено фітоценотичний аналіз відомих місць поширення 

на Поділлі. Досліджено особливості росту та розвитку трьох 

представників роду Lonicera в умовах Поділля. Згідно проведеного 

дослідження можна висловити наступні висновки: 

1. Нами встановлено що ареали представників роду Lonicera 

охоплють широкі території з різними кліматичними умовами, які є 

схожими до кліматичних умов України, саме тому вони виявилися 

життєздатними в умовах присадибних ділянках, ботанічних садів та парків 

Поділля. 

2. Вирощування представників роду Lonicera в Україні 

започатковано в XVIII столітті. Основним осередками інтродукції 

виступали особисті присадибні ділянки громадян, та ботанічні сади. В наш 

час в Україні вирощується 83 види роду Lonicera, що становить 41,5% 

світового різноманіття видів цього роду на території поділля відмічено 6 

видів.  

3. Насіння видів роду Lonicera може тривалий час зберігатися і 

частково втрачає схожість на четвертому році. Проведені нами 

феноспостереження показали, що період цвітіння жимолостей тривалий, 

він може зміщуватися від середніх дат, що пов’язано із змінами 

кліматичних умов, але в почерговості зацвітання залишається стабільність. 

Відповідно до отриманих даних можна створювати довготривалі 

композиційні елементи ландшафту.  

4. Інтенсивно розмножуючись вегетативно та насінням, L. tatarica 

витісняючи  аборигенні види, серед яких є багато рідкісних, і веде до 

суттєвого збіднення трав’яного покриву. Саме проникнення до природних 
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угруповань адвентивного виду, ставить під загрозу існування існуючих 

фітоценозів. Ми підтримуємо думку, що L. tatarica це не лише 

адвентивний акліматизований вид, а й виступає трансформером, який 

здатний руйнуувати існуючі фітоценози та екосистеми [21,25,38]. 

5. Для оформлення та декорування ландшафтного дизайну 

вибираючи рослини необхідно враховувати біоморфу рослин, їх габітус, а 

також декоративні показники – рясність цвітіння та плодоношення, 

тривалість цих фаз, облисненість крони, осіннє забарвлення листків тощо. 

Провівши феноспостереження та отримавши результати ми можемо з 

впевненістю рекомендувати види роду Lonicera, для використання їх в 

ландшафтному дизайні, для декору альтанок, кам’янистих ділянок, 

содових доріжок, зон релаксації в садах та парках міст, а також можна 

рекомендувати для створення підліску, солітерних насаджень на великих 

полянах. 

6. За результатами досліду живцювання, встановлено, що один вид з 

трьох досліджуваних видів погано вкорінюється L. maackii 75-85 % добре 

вкорінились та дали пагони: L. tatarica, L. xylosteum, відповідно 87% та 

93%. Що відповідно дозволяє використовувати дані види більш 

інтенсивно в умовах Поділля. 
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